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TOT 2025 IS 
OVERBRUGGENDE  

WETGEVING 
VOOR BOX 3 

NODIG

belastingregels van de overheid en 
veelal zijn afgegaan op de vooraf 
ingevulde gegevens.

De kwestie rond het rechtsher-
stel over recente jaren speelt op het 
moment dat de regering werkt aan 
een grootscheepse verandering van 
de vermogensbelasting. Vanaf 2025 
zal worden gekeken naar het 
werkelijk behaalde rendement. 

AANWAS
Op hoofdlijnen zijn er twee stelsels 
om werkelijk rendement te 
belasten. Zo is er de vermogensaan-
wasbelasting, waarbij jaarlijks 
belasting wordt geheven over de 
reguliere inkomsten (zoals rente en 
dividend) en de ongerealiseerde 
waardeontwikkeling van vermo-
gensbestanddelen (zoals koers-
winst of -verlies). Daarnaast is er 
een systeem van vermogenswinst-

met de liquiditeit. Bijvoorbeeld van 
iemand die een stuk land heeft dat 
niet of laag verpacht is, met weinig 
directe inkomsten. Voor dergelijke 
gevallen moet een regeling komen, 
geeft Van Rij aan. Er volgt nog een 
nadere uitwerking over de techni-
sche aspecten van het systeem. 
Daarnaast ontvangt de Kamer 
uiterlijk begin september een brief 
met de vergelijking tussen een 
stelsel van vermogensaanwasbelas-
ting en een stelsel van vermogens-
winstbelasting. 

2025
Als de wetgeving uiterlijk eind 2023 
door beide Kamers wordt aangeno-
men, kan de heffing naar werkelijk 
rendement naar verwachting op 
zijn vroegst worden ingevoerd met 
ingang van het belastingjaar 2025, 
zo stelt Van Rij in zijn contouren-
nota. 

Of dat lukt, is de vraag. De VEB 
is bezorgd over de complexiteit van 
de nieuwe belastingstelsels en pleit 
voor een lichte aanpassing van de 
huidige systematiek: een belasting 
van 30 procent over een fictief 
rendement van 4 procent en een 
vrijstelling voor de spaarrekenin-
gen en obligaties waar aantoonbaar 
minder dan 1 procent rente op 
wordt vergoed. Die vrijstelling geldt 
totdat de rente oploopt, dus in het 
huidige economische klimaat kan 
dat snel gedaan zijn. 

Omdat nieuwe wetgeving op 
basis van werkelijk rendement naar 
verwachting pas in 2025 in werking 
treedt, is er een tijdelijke oplossing 
nodig tot dat moment. De oude 
manier van heffing is na de uit- 
spraak van de Hoge Raad immers 
niet meer bruikbaar, en daarom is 
overbruggende wetgeving voor box 
3 nodig.

Staatssecretaris Van Rij liet 
doorschemeren de vermogensbe-
lasting komende tijd hetzelfde te 
willen aanpakken als bij het rechts- 
herstel gebeurt. Daarvoor zal spoed- 
wetgeving nodig zijn. Van Rij heeft 
aangegeven hierover meer duide-
lijkheid te geven bij de behandeling 
van het Belastingplan. Na Prinsjes-
dag meer nieuws. 

belasting. Dat betreft een jaarlijkse 
belasting op reguliere inkomsten 
en daarnaast belasting over gereali- 
seerd rendement op vermogensbe-
standdelen bij verkoop. De belas-
tingheffing vindt dan plaats over 
het verschil tussen de verkoop- en 
aankoopprijs, zodat de vermogens-
winst ook negatief kan zijn.

Bij de vormgeving van het 
nieuwe stelsel gaat het kabinet uit 
van een vermogensaanwasbelas-
ting. Het voordeel van dit type 
belasting is volgens Van Rij dat de 
waardeontwikkeling van jaar tot 
jaar in de heffing wordt betrokken, 
en niet pas in het jaar waarin het 
vermogensbestanddeel wordt 
verkocht. Dat voorkomt langdurig 
uitstel van de belastingheffing. 

In het recentste commissiedebat 
is ook ingegaan op enkele nadelen 
van dit systeem, zoals problemen 


